

# 麻阳警方成功破旧案 潜逃 31 年命案在逃嫌疑人终落网

本报讯 (湖南法治报全媒体见习记者 周玉意 通讯员 滕晓华 谭倩)4月5日,杀死两人、潜逃31年的重大命案在逃人员符某海在广州市荔湾区落网,当天被麻阳警方押回。这起追踪31年之久,辗转8个省,行程5万公里,出动警力500余人次的重大案件

告破。

1992年1月5日凌晨2时许,麻阳苗族自治县谭家寨乡太平头村女青年张某及其外甥李某被人杀死在睡房内。办案民警经过现场勘查及调查走访,锁定张某未婚夫符某海有重大作案嫌疑。

案发后,该局迅速抽调精

干警力成立“1992.1.5杀人案”专案组,根据符某海可能出逃的行踪开始长达31年的追踪。专案组民警辗转湖南、浙江、福建、新疆、广东、广西等8个省区,从未放弃对符某海的研判追踪抓捕。但符某海如同蒸发一般,始终难觅踪迹。

2023年4月4日,该局获悉一条重要线索,犯罪嫌疑人符某海可能潜藏在广州某处。该局立即组织人员对线索进行分析研判,同时派员前往广州与当地警方开展工作。经麻阳、广州两地警方研判、追踪,4月5日发现犯罪嫌疑人在广州市荔湾区活动轨迹。民警快速行

动,在该区坦尾路将犯罪嫌疑人符某海抓获。经审讯,符某海对于1992年持刀杀人的犯罪事实供认不讳。据悉,符某海潜逃31年来一直没有身份,靠拾荒度日。

目前,犯罪嫌疑人符某海已被公安机关采取刑事强制措施,案件在进一步侦办中。

## 女留学生被骗的钱追回来了

本报讯 (湖南法治报全媒体见习记者 周玉意 通讯员 滕晓华)4月10日,麻阳苗族自治县警方将涉嫌电信诈骗的犯罪嫌疑人田某阳移送当地检察机关起诉,将追回的4800元赃款如数汇给受害人马来西亚中国留学生钟某悦账户。

3月14日晚10时许,马来西亚某大学的中国女留学生钟某悦在小红书的一条帖子下留言说需要兑换马币。消息发出之后,一个名叫“在 HK 的小奈”的网友在钟某悦的消息贴下留言,声称自己是从马来西亚留学回来的留学生,目前手上还有些马币可以兑换,并声称自己正在海口出差。于是,两人通过在贴下留言互加了微信私聊。

“在 HK 的小奈”称自己手上只有5400马币,并将网上查询的人民币兑换马币汇率截图发了过去,钟某悦从与对方的聊天中得知,“在 HK 的小奈”曾经留学马来西

亚,现在回到了香港。几次聊天过后,钟某悦对“在 HK 的小奈”的身分深信不疑。

次日,钟某悦按照马币兑换人民币汇率兑换了2000马币。“在 HK 的小奈”收到钟某悦转款3060元人民币后,在网上下载了一张tng软件的网络转帐截图,并将这张P好的截图通过微信发给了钟某悦。紧接着,“在 HK 的小奈”又说现在帐号上还有1208元马币,也以1800元人民币兑给她。钟某悦竟欣然同意,再次转款1800元。“在 HK 的小奈”故技重演,再次给对方发出了一张P了的转帐5000马币截图,要求钟继续转3000元人民币过去。

由于钟某悦一直没有收到马币,又发现了网友发给她的通过tng转帐的截图有P图的痕迹,便向对方提出质疑,“在 HK 的小奈”立即拉黑了钟某悦的微信,直到这时钟某悦才发现自己被骗。

钟某悦向中国驻马来西亚大使馆求助,大使馆工作人员接到求助后高度重视,与钟某老家江西警方取得了联系。江西警方通过研判发现骗子“在 HK 的小奈”是怀化人,于是电话告知钟某,要求钟向怀化市公安机关报案。3月16日,怀化市公安局刑侦支队接到报案后,根据受害人钟某悦转出的4800元人民币进入的1、2级支付宝帐户的属地,将线索指令给麻阳警方,要求根据线索落查,快速查清犯罪嫌疑人的具体位置适时实施抓捕。

麻阳警方迅速成立专案组,对钟某悦被电信诈骗案进行立案侦查。经查,网友“在 HK 的小奈”名叫田某,系麻阳某学校高二学生。受害人钟某悦被骗的4800元进入的1级支付宝帐户名叫李某,系田某的同班同学,该款最后进入田某姐姐的2级支付宝帐户。民警通过线索最终将田某成功抓获。

## 破案神速 民警获赠两面锦旗



舒女士为民警送锦旗致谢。

本报讯 (通讯员 陈辉 韩杰)近日,溆浦县卢峰镇的舒女士将印有“破案神速,热心为民”“树公安雄风,为商户护航”的两面锦旗,送到溆浦县公安局迎宾派出所,感谢民警快速破案,为其挽回了损失。

不久前,迎宾路派出所接到舒女士的报警,称其经营的店铺被骗走了一笔现金。接警后,值班民警立即进行调查。经查,案发当日一男子到舒女士店里,称需要通过手机转账兑换现金,舒女士同意后该男子用手机扫码表示已转

账,舒女士便给了该男子所需兑换的现金。但半小时后,舒女士发现还未收到转账信息,随即报警求助。查清基本情况后,民警通过进一步摸排和走访,成功找到了当天兑换现金的男子。

通过询问,男子表示当天确实进行了转账,可能是网络问题导致转账失败,加上自己没有过多留意,认为已经转账成功。知晓情况后,男子立即在民警的陪同下,到舒女士的店里进行了转账并向舒女士道歉。

## 法院与人社部门联动化解涉众纠纷

本报讯 (湖南法治报全媒体见习记者 周玉意 通讯员 覃振华 胡蒙)近日,沅陵县人民法院联合县人社局帮助解决沅陵某公司22名职工社保问题,促进矛盾纠纷源头化解,获得群众一致好评。

据悉,沅陵某公司1995年至2005年的社会保险断档,导致该公司22名面临退休的职工2005年前的工龄及缴纳的社保费用一律无效。该案经劳动人事争议仲裁委员会以超过仲裁时效为由,作出不予受理通知书。2023年3

## 禁毒教育零距离

本报讯(通讯员 刘武林)近日,洪江市检察院联合洪江市人民法院邀请部分在校学生代表参与旁听4起涉毒犯罪案件的集中审判,以看得见、听得着的方式,教育劝诫在场学生珍爱生活,远离毒品。

前不久,洪江市检察院对匡某某贩卖毒品案等4起涉

毒犯罪案件提起公诉。检察官以案释法,在庭审中通过法庭教育让上述被告人认罪悔罪,教育旁听席上的学生了解毒品是如何危害家庭和社会的。通过现场宣判向学生宣传涉毒的法律知识,教育引导学生自觉远离毒品,切勿以身试毒。

“此次庭审通过真实案例,以案释法,让学生真切感受到法律的威严和公正,进一步增强了学生的法治观念和守法意识,对有效预防青少年学生犯罪,促进健康成长起到积极作用,实现了‘审理一案,教育一片’的良好社会效果。”参与公诉的检察官说。

## 辰溪公安 24 小时破获连环电动车盗窃案

本报讯(通讯员 肖玉)近日,辰溪县公安局辰阳派出所成功破获一起连环电动车盗窃案。

4月4日,辰阳派出所接到群众曾女士报警,称自己的白色电动车停在小区里面被别人偷走了,请民警帮忙处理。民警火速赶赴现场开展侦查工作,通过侦查立即锁定了犯罪嫌疑人刘某,同时发现犯罪嫌疑人刘某近两日时

常往返辰溪、怀化两地。民警立即着手开展针对犯罪嫌疑人刘某的抓捕工作。经过十几小时的侦查、蹲守,民警终于在东风大桥附近的一个出租房内将犯罪嫌疑人刘某抓获。

面对民警的讯问,犯罪嫌疑人刘某如实向民警供述了自己的违法犯罪事实。3月中旬开始,犯罪嫌疑人刘某在辰溪街上闲逛时,

看到路边经常停着不少电动车无人看守,随即心生歹念将电动车盗走。

截至4月5日晚上,刘某辗转怀化市鹤城区、辰溪县、溆浦县等多个地区,实施了共计9起的电动车盗窃行为,非法获利5500余元。

目前,犯罪嫌疑人刘某已被依法采取刑事拘留措施。该案为群众找回5台被盗电动车,案件正在进一步办理当中。

月,22名职工向法院提起诉讼,请求法院依法判令公司向其补缴自招工起至2005年底所欠的社会保险。

经审查,劳动者要求用人单位补缴社会保险的诉讼请求不属于人民法院受案范围,但该案涉及22名职工,如果未得到妥善处理,可能会引发群体性事件,对营商环境造成影响。该院积极和人社局沟通,决定召开协调会共同解决问题。通过多方的共同努力下,最终商议出最佳解决方案。